

# PROA

PARA DIOS  
Y EL  
CEJAR

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

HAY QUE EVITAR QUE MULTITUDES ESPAÑOLAS  
SIGAN LLEVANDO UNA VIDA MISERABLE, AL-  
GUNAS HABITANDO BAJO TIERRA, IGUAL QUE  
ALIMAÑAS.

JOSE ANTONIO

Núm. 621.—León, Martes, 6 de Diciembre 1938. III A. T.

## INSISTIENDO LA INDEPENDENCIA DE LA ZONA ROJA

La España Nacional, la España de Franco, lucha por su independencia, y cuando una nación, lo mismo que un individuo, luchan por un principio vital que le dignifica, no necesita gritar los móviles que le empujan a la defensa, sino que se lanza al ataque, como se levantó el pueblo español al advertir que se encontraba en manos de los que querían venderle.

En cambio, en la zona roja se cacarea que los marxistas luchan por la independencia. Esas ansias de querer apelar por todos los medios al grito sagrado, indican bien a las claras que con él intentan cubrir los compromisos y pactos con potencias, que se aprovechan de ellos con fines de mediación.

Quiéren los rojos independencia, porque nunca se han encontrado más esclavos. Olaman por una emancipación, porque no son libres para dirigirse en busca de su propio bien. Anhelan la libertad, porque ya no tienen energías para encontrarla por sus propios impulsos.

Y esto que afirmamos, no lo decimos nosotros, sino que nos lo descubre, de forma bien rara por cierto, el periódico rojo "El Diluvio", del día 1 del mes actual.

"El Diluvio" es un periódico catalán, que se encuentra muy intervenido por la censura de Negrín. Son constantes en sus columnas los artículos en los que piden a todo pulmón independencia. En el último número que hemos visto, se publica el siguiente título: "Nuestra España "era" una gran nación independiente." La palabra "era", del verbo ser, está tachada por la censura, pero los redactores han dejado que se lea, a través del borrón, el citado tiempo de verbo. Es decir, que para "El Diluvio", España era una nación independiente. Pero "era", no "es". Y el censor, al ver que "El Diluvio" lamenta no sea independiente la España roja, con su lápiz rojo tachó la palabra "era", para que el pueblo, engañado, siga creyendo en una independencia que "El Diluvio" confiesa que no existe.

Sin embargo, para que nadie pueda dudar, aunque el censor intervenga, "El Diluvio" dice: "Nuestra Patria, no sabía mos si era rica y feliz, aunque hoy, que hemos perdido tantas cosas, nos lo parezca. Porque nuestra Patria era independiente y ésta era su principal riqueza." ¿Qué habrá sentido "El Diluvio" para pensar de esta manera y clamar por tiempos felices de independencia? ¿Hasta dónde habrá llegado la mano férrea de Negrín, para que los redactores de "El Diluvio" digan semejantes palabras?

No lo sabemos, pero sí podemos afirmar que la España de Franco lucha calladamente, silenciosamente, denodadamente, por esa libertad e independencia que desde Barcelona añora "El Diluvio".

¡Arriba España!

## S. E. el Jefe del Estado ante la tumba del Apóstol Santiago

### El Generalísimo Franco fué a Santiago para ganar el jubileo plenísimo

Santiago de Compostela, 6.—Desde hace días se sabía en esta ciudad que estos días habría de llegar a Compostela para ganar el jubileo plenísimo, S. E. el generalísimo y Jefe del Estado excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde.

Ayer domingo se vio confirmada la noticia y con ella se ha cumplido el deseo fervoroso y unánime de todos los santiaguenses, anhelantes de poder aplaudir al Caudillo con todas sus fuerzas.

A las siete de la mañana de ayer se anunció al vecindario por medio de morteretes la llegada de S. E. el Jefe del Estado, a Santiago. Todo el pueblo recibió con júbilo inmenso la tratisima noticia, animándose las calles y plazas de Compostela, esperando con impaciencia el momento de la llegada del Generalísimo.

Desde anteanoche se encontraba S. E. el Generalísimo en su casa de las Torres de Meirás, donde había llegado a las dos de la madrugada procedente

dado a la entrada en la ciudad para recibirle.

Todo el pueblo de Santiago congregado a lo largo de la rua de Villar y plaza de las Platerías, ovacionaba con entusiasmo indescriptible la llegada del Generalísimo. Las bandas de cornetas y tambores interpretaron el Himno Nacional, mientras el Caudillo, saludando brazo en alto, descendía del coche, acompañado de su esposa y seguido del gobernador civil don Julio Muñoz Aguilar y demás autoridades y personalidades, ascendían por al escalinata de las Platerías, hacia la entrada de la S. I. Metropolitana, en donde había llegado minutos antes, y las aridades eclesiásticas, al frente de las cuales estaba el excelentísimo señor Arzobispo, Muñoz de Pablo.

Todo el gentío que llenaba la plaza de las Platerías prorrumpió en gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, que entre el ambiente litúrgico de Compostela tomaba un aspecto emocionante.

El Caudillo, brazo en alto, sonreía y en su rostro asomaba la emoción que le producía el momento. Al entrar en la Basílica, las notas solemnes del Himno al Apóstol resonaban en el espacio con ecos de jornada trascendental en la historia de la Cruzada.

El público, aún dentro de la Basílica, prorrumpió en entusiasmas e indescriptibles ovaciones y vítores al Generalísimo, que se dirigió a la Cripta Sagrada del Santo Apóstol. En ella, con insuperable fervor, oyeron misa rezada por el ilustrísimo señor Arzobispo, S. E. el Generalísimo y su ilustre esposa.

Todo el pueblo, congregado en la plaza, a pesar de la lluvia que durante toda la mañana no cesaba de caer, gritaba continuamente ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Después de la misa se dirigió el Caudillo y tras él todas las autoridades al altar mayor, en donde se rezó un responso por los Caídos en el Servicio de España. S. E. seguidamente encendió la lámpara en memoria de aquellos que ha de quedar encendida por los siglos de los siglos.

Después, el generalísimo besó la imagen del Santo Apóstol y se dirigió a las escaleras del altar mayor, desde donde presenció el funcionamiento del "botafumeiro".

Terminados estos actos, marchó el Caudillo, con su ilustre esposa y mi-

## PARTES OFICIALES DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO

Día 4

Sin novedades dignas de mención.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, el puerto y altos hornos de Sagunto, las fábricas de material de guerra de Blanes y las de municiones y cemento de Chiva y Buniol.

Salamanca, 4 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Día 5

Sin novedades dignas de mención.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer fueron bombardeados, dos veces, el puerto de Barcelona, alcanzando muelles y almacenes; las fábricas de material de guerra de Badalona, Gabá y Villanueva y el puerto de Valencia.

Hoy se han bombardeado los objetivos militares de la estación ferroviaria de Segorbe y los del pueblo del mismo nombre.

Salamanca, 5 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

nistros y autoridades hacia la entrada del Obradoiro, en cuyo frontispicio permaneció durante breves momentos saludando al pueblo que se agolpaba en la plaza de España en número imponente. Allí se entonó el Himno de la Falange, dando al final el Generalísimo los gritos de rigor, contestados por el pueblo con estentóneos gritos.

El Caudillo pasó después, aclamado de modo inenarrable, al palacio arzobispal, donde fué obsequiado con un lunch, en el que tomaron parte las autoridades que le acompañaban. Desde la puerta de la Azabachería, por donde salió, hasta la puerta del palacio arzobispal, pasó el Caudillo en saludo continuo, acompañado de su distinguida esposa, que recibió continuas muestras de afecto y aprecio y de la emoción de todos cuantos se encontraban ante el palacio del arzobispo, que llegó al máximo al asomarse S. E. al balcón. Entonces el júbilo fué indescriptible y las aclamaciones tomaron

carácter apoteósico, siendo repetidos con fervor los vítores a Franco.

S. E. salió después del Palacio para dirigirse de nuevo a la Basílica, en medio de los continuos y entervorizadores vítores y aplausos de la muchedumbre. Entre los miles de españoles que en Compostela le aclamaban, recorrió las calles a pie, hasta llegar al Hotel Compostela. Allí despidieron los santiaguenses al Caudillo, y éste, con su ilustre esposa y séquito, abandonó la ciudad en medio del entusiasmo popular.

A la 12.25 de la tarde salía de Compostela el Caudillo, después de haber ganado el jubileo plenísimo de este año santo de 1938.

## EL CUMPLEAÑOS DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Burgos, 5.—Ayer celebró sus cumpleaños S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

La estricta intimidad con que tal conmemoración fué celebrada en el año pasado por el Caudillo, en atención a las presentes circunstancias, se ha repetido éste, a cuyas causas se ha unido el luto reciente que sufre la familia de S. E. el Jefe del Estado, con motivo de la gloriosa muerte del teniente coronel don Ramón Franco.

Al palacio del Caudillo acudieron infinidad de personalidades, depositando tarjetas en el vestíbulo, como homenaje al Caudillo en este día.

De todas partes de España se han recibido sentidísimos telegramas de felicitación.

## Dimite el secretario de Estado rojo

Perpignan, 5.—Comunican de Barcelona que el sujeto llamado Pablo Tremoya, que desempeña la secretaría de Estado, ha dimitido el cargo para evitar, ha dicho, toda responsabilidad en los repetidos fracasos de la política exterior orientada por Alvarez del Vayo.

## TÓMBOLA de Frentes y Hospitales

Esta tarde, a las siete, se verificará la rifa de los objetos extraordinarios.

Los objetos de premios ordinarios que no se hayan retirado antes del día 8 serán subastados este día, a las doce de la mañana.

¿Has hecho ya tu donativo para el Aguinaldo del Combatiente? ¿Figura ya tu nombre en las listas de donantes? ¿A qué esperas?

# INFORMACION LOCAL

## Hallazgo de dinero.-Se entrega un donativo al padre de un héroe

### JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

El Jefe Provincial del Movimiento, camarada Reinero Gago despachó en el día de ayer con el Delegado Provincial de Administración, camarada Máximo Eguigaray; Tesorero, Provincial, camarada Manuel Arricla; Delegado Provincial de Servicios Técnicos, camarada Martín Santos, e Inspector Provincial, camarada Francisco Suárez, con quien estuvo ultimando detalles en relación con el anunciado curso de formación de Jefes Locales que ha de tener lugar en Ponferrada, y Delegado Provincial de Sanidad, camarada Guisasaola.

También recibió al Secretario Comarcal de Valencia de Don Juan y al camarada Ramón Cañas.

### Inspección Municipal de Vigilancia

Al girar ayer nuestra visita a esta Dependencia Municipal, nos comunicó el Jefe, señor Román, que por la Alcaldía había sido impuesta una multa de cinco pesetas al vecino de esta capital Guillermo Fernández, por circular su hijo Guillermo con una bicicleta a velocidad excesiva por las calles de la ciudad.

### PERDIDAS

También nos comunicó que en esta Inspección Municipal se encontraba depositada a disposición de quien acreditara ser su dueño, una cartera, conteniendo cierta cantidad de dinero y documentación a nombre del soldado Tomás Zubimendi, herido y hospitalizado en el Hospital Militar número 3.

Dicha cartera fué encontrada y entregada en dicha oficina por el soldado del Parque de Automóviles Santiago Carpintero y el paisano Jesús Martínez, domiciliado en Azabachería número 18.

También fué entregada cierta cantidad de dinero en billetes del Banco de España, encontrada en el Bar Porras por el vecino de La Cenia Vitolino Fernández Rodríguez.

### Piden una bandera a las leonesas

#### PARA UNA COMPANIA DE REGULARES

Hemos recibido una atenta carta en que los oficiales, suboficiales y tropa de la primera compañía del séptimo Tabor de Regulares de Larache número cuatro, piden a las señoritas leonesas tengan a bien bordar una bandera nacional, con el escudo de Regulares número 4 y la siguiente inscripción: "Regulares de Larache número 4, Séptimo Tabor, Primera Compañía".

Es de desear que algunas señoritas leonesas formen un grupo que se encargue de dar algún sablazo entre sus amistades y bordar la bandera que se desea para los valientes Regulares.

### TURNO DE FARMACIAS

De 8 de la noche a 9 de la mañana:  
SR. SALGADO, Plaza de Santo Domingo.  
De 1 a 3 de la tarde:  
SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.  
SR. MAZO, Plazuela del Conde.

### Nuevos precios del pan

Por haber sufrido modificaciones en los precios por esta Junta en el "Boletín Oficial" de la provincia, núm. 272, de fecha 3 de diciembre corriente, se pone en público conocimiento, que los precios del pan aprobados por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Agricultura y que han de regir en esta provincia durante el mes de diciembre, son los siguientes:

Para el pan de flama los precios serán los siguientes en tahona:

Zona PA.—(Valencia de Don Juan y su partido, Sahagún y su partido):

Piezas de medio kilo, 0,35 pesetas.

Idem de 1 idem, 0,65 idem.

Idem de 2 idem, 1,30 idem.

Idem de 3 idem, 1,90 idem.

Zona PB.—Pueblos del partido de León, Astorga y su partido y La Bañeza y su partido:

Piezas de medio kilo, 0,30 pesetas.

Idem de 1 idem, 0,65 idem.

Idem de 2 idem, 1,30 idem.

Idem de 3 idem, 1,90 idem.

Zona PC.—León, capital y sus alrededores, hasta cinco kilómetros, Ponferrada y su partido, Villafranca del Bierzo y su partido, La Vecilla y su partido y Riaño y su partido:

Piezas de medio kilo, 0,35 pesetas.

Idem de 1 idem, 0,68 idem.

Idem de 2 idem, 1,35 idem.

Idem de 3 idem, 1,95 idem.

El pan bregado tiene un recargo de dos céntimos en kilo.

Por reparto a domicilio, se puede cobrar un recargo, en distancias inferiores a cinco kilómetros, de dos céntimos por kilo, siempre que no esceda de cinco céntimos en pieza; y para las distancias superiores, tres céntimos en kilo.

Para el cambio de trigo por pan, la equivalencia se hará teniendo en cuenta estrictamente el valor conforme a los precios de tasa establecidos según clase.

León 5 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente.

Idem de 1 idem, 0,65 idem.

Idem de 2 idem, 1,30 idem.

Idem de 3 idem, 1,90 idem.

Idem de 4 idem, 2,50 idem.

Idem de 5 idem, 3,10 idem.

Idem de 6 idem, 3,70 idem.

Idem de 7 idem, 4,30 idem.

Idem de 8 idem, 4,90 idem.

Idem de 9 idem, 5,50 idem.

Idem de 10 idem, 6,10 idem.

Idem de 11 idem, 6,70 idem.

Idem de 12 idem, 7,30 idem.

Idem de 13 idem, 7,90 idem.

Idem de 14 idem, 8,50 idem.

Idem de 15 idem, 9,10 idem.

Idem de 16 idem, 9,70 idem.

Idem de 17 idem, 10,30 idem.

Idem de 18 idem, 10,90 idem.

Idem de 19 idem, 11,50 idem.

Idem de 20 idem, 12,10 idem.

Idem de 21 idem, 12,70 idem.

Idem de 22 idem, 13,30 idem.

Idem de 23 idem, 13,90 idem.

Idem de 24 idem, 14,50 idem.

Idem de 25 idem, 15,10 idem.

Idem de 26 idem, 15,70 idem.

Idem de 27 idem, 16,30 idem.

Idem de 28 idem, 16,90 idem.

Idem de 29 idem, 17,50 idem.

Idem de 30 idem, 18,10 idem.

### AVISO

#### Comisión Local de Subsidio al Combatiente de León

Como la fecha de pago no depende de la Comisión Provincial ni de la Local, según la ley del Subsidio, sirve el presente aviso para comunicar a todos los beneficiarios del mismo, que las fechas de pago se publicarán todos los meses en la prensa, señalándose en cada día, por orden alfabético, los que han de presentarse a efectuar el cobro.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 5 de diciembre de 1938 (III Año Triunfal).—El Jefe de la Comisión Local.

### CARTELEBA DE ESPECTACULOS

para hoy martes, 6 de diciembre de 1938:

#### TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

Programa Metro Goldwyn!

La preciosa película titulada

#### FLOR DE ARRABAL

Magistralmente interpretada por

Jean Harlow y Spéncer Tracy.

Mañana:

Estreno RADIO en español!

#### LA MENTIRA DE LA GLORIA

Por Jean Parker.

#### TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, única sesión.

Exito del gran programa compuesto de las producciones

#### COMBATE DE BOXEO LARINN Y ROSS

Por el Campeón Mundial peso Welter y

#### EL MONSTRUO AL ACECHO

Hablada en español con Jean Parker.

#### CINEMA AZUL

A la hora de costumbre, cine sonoro con programa de lengua alemana.

### La Diputación felicita al Caudillo

He aquí el telegrama que con motivo del cumpleaños del Caudillo, impuso esta Diputación:

"Generalísimo Franco, Jefe Estado Nacional. La Diputación Provincial eleva sus plegarias al cielo felicitando al Caudillo de España Imperial, admirablemente sintetizada en el apóstol intrépido y anhelante, Francisco Javier, cuyo glorioso nombre lleva V. E.—El Presidente, Raimundo R. del Valle."

### AYUNTAMIENTO

Resumen de los acuerdos que figuran en el orden del día de la sesión que celebró ayer la Comisión Gestora Municipal:

Estado de fondos.

Pagos.

Oficio de la M. Abadesa del Convento de Concepcionistas de León. Invita a la Corporación a la tradicional fiesta en honor de la Purísima Concepción, para el día 11 de los corrientes.

Instancias informadas de don Angel Prieto Rodríguez, que solicita el ingreso en el Cuerpo de Bomberos. Informe favorable.

De D. Manuel Díez, que solicita hacer la acometida a la alcantarilla de la calle de Lucas de Tuy y Avenida de Primo de Rivera. Informe favorable.

De doña Francisca D. Canseco, que pide sea sacada a la acera una arqueta, de alcantarilla que tiene dentro de su finca de la calle del Medio núm. 2. Informe favorable.

De D. José Vázquez, que solicita permiso para construir una casa en la calle de Sampiro. Informe favorable.

Y sin más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las ocho de la noche.

### GOBIERNO CIVIL

#### DONATIVOS

Recibido del Ayuntamiento de La Erceña por conducto del Excmo. Sr. Delegado de Sanidad Civil con destino a la suscripción del Ejército y Milicias, se trata y cinco pesetas.

#### CASA TELE

Radio y electricidad

Lámparas económicas

Paloma, 15 LEON

### Una madre y un Caudillo...

#### Entrega de un valioso donativo al padre de un soldado leonés

En la mañana de ayer, y por mano del Gobernador Militar de esta provincia, ha recibido MLL pesetas el vecino de Golpejar (Ayuntamiento de Valdefresno) D. Florencio Prieto Alonso, padre del soldado del Regimiento de Infantería de Zaragoza número 30 Pablo Prieto Fernández, que el día 25 de junio pasado halló gloriosa muerte en el campo de batalla.

El donativo es parte de otro de veinticinco mil pesetas enviadas a S. E. el Generalísimo por doña Faustina López, viuda de Fernández, vecina de Vitoria, en recuerdo de la muerte de su hijo D. Manuel Fernández López, teniente del expresado Regimiento, muerto heroicamente el citado día en la misma acción de guerra, habiendo dispuesto el Generalísimo, para mejor honrar la memoria del aludido oficial, que las 25.000 pesetas fueran repartidas entre los padres de los soldados del mismo cuerpo que con el oficial cayeron y que sean los más necesitados.

x x x

He aquí un gran ejemplo y una bella lección. El ejemplo de esa madre alavesa que entrega esa cantidad (¡fabulosa para la tacañería, hoy manifiesta, de algunos ricos leoneses!) y la bella lección del Caudillo, preocupado, como siempre, de los pobres, de los humildes, de este "Juan Soldado" anónimo que cae junto a su oficial por seguir las órdenes de éste, por la misma causa, por el mismo ideal, por la misma patria que los hermanos como los hermanos en el recuerdo de la madre esa oferta en memoria de su hijo con que el Caudillo ata la pobreza y la humildad de los de abajo a la gratitud por la generosidad de los de arriba...

### Los alumnos del Instituto y el Día del Cruzado

Para celebrar dignamente el "Día del Cruzado", que tendrá lugar en la fiesta de la Purísima, los profesores de Religión de este Instituto de Segunda Enseñanza han organizado un triduo preparatorio para los alumnos de dicho centro docente.

Tiene lugar en la iglesia de San Martín el lunes, martes y miércoles de esta semana.

Por la mañana, van las chicas alumnas y se hace el ofrecimiento de obras, una meditación y el ejercicio del triduo, éste durante la Santa Misa.

Por la tarde, acuden los alumnos que rezan el Santo Rosario, oyen una plática y hacen a su vez el ejercicio del triduo, para terminar con una Salve popular.

El día de la Inmaculada, la misa de comunión será en la Catedral, y la dará un representante del Sr. Obispo, a las ocho, para los alumnos de ambos sexos.

### Médico que se casa con una enfermera

El próximo jueves, festividad de la Inmaculada, contraerá matrimonio el teniente de Sanidad Militar, camarada Enrique Barthe Pastrana, con la encantadora señorita Maruja Pallarés Pallarés, Dama Enfermera de la Cruz Roja Española.

Les deseamos muchas felicidades.

Dos días regulares fueron los pasados, Domingo y lunes. Este amaneció mas bien londinense que leonés, tal era la niebla que nos sorprendió por la mañana, aunque afortunadamente al mediodía despejó y ya, aunque frío, quedó un día bastante aceptable.

x x x

Del domingo, casi no podré decir nada, ya que lo pasé en el alto del Manzanal, donde un insulso accidente de automóvil impidió nuestra llegada a Ponferrada, y la celebración del acto allí anunciado para la propaganda de la Ley del Subsidio Familiar y en el que habían de tomar parte los camaradas Alfredo Carbajal y Jerónimo Laso.

Allí, si les puedo asegurar que el día era de pronostico casi grave, porque el frío era de Polo Norte o algo así.

x x x

Dos películas bastante buenas se proyectaron en el Alfacame y en el Principal, sobre todo la de este salón, "El asesino invisible", gustó sobremediana por su originalidad.

x x x

Ya han hecho su aparición en todos los escaparates de Confiterías, el turrón y el mazapán, ante la proximidad de las Fiestas de Navidad.

Y a propósito de esto, supongo que al igual que cuando la fiesta de Todos los Santos, hubo personas que acudieron a nuestro llamamiento, habrá también ahora quienes nos ayude para que los niños de los Comedores de Auxilio Social tengan en esos días turrón y mazapán a montones.

Claro es que nuestro deseo sería que no sean sólo dos o tres como en aquella ocasión, sino muchísimos leoneses los que nos atiendan en esto.

x x x

Como ya hemos anunciado, el próximo día quince, tendrá lugar una velada en el Teatro Principal, en beneficio del Aguinaldo del Combatiente.

Esperamos que sea un verdadero éxito, no sólo en lo artístico, sino de taquilla.

Y esto nos lo hace suponer, que a pesar de no estar aún completado el programa, ya han solicitado varias entidades oficiales y particulares, un verdadero montón de entradas para la misma.

RUCHIMAN

### El trabajo en la industria sidero-metalúrgica

#### DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Aprobado con fecha once de noviembre, y publicado en el Boletín Oficial del Estado con fecha 23 del mismo el Reglamento Nacional para el trabajo de la Industria Siderúrgica, según se dispone en el capítulo X, artículo veinte, toda fábrica, explotación factoría o taller vendrán obligados a redactar un Reglamento de Régimen Interior en un plazo no superior a un mes a partir de la publicación del Reglamento en el B. O. del Estado. Reglamento que elevará al señor Delegado de Trabajo para su aprobación, acompañando los correspondientes cuadros horarios de trabajo y de turno de descanso.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 3 de diciembre de 1938 (III Año Triunfal).—El Delegado Provincial de Trabajo, Isidro Tascón.

# La fiesta de Santa Bárbara en León

... fueron y lunes, bien l... era la... por fortuna... despejó... edo un

... o podré... lo pasé... al, don... de au... a llega... celebra... unciado... la Ley... y en el... arte los... bajal y

... seguridad... místico... frío era... si.

... te bue... el Al... pal, su... on, "El... stó so... iginali.

... variación... antes de... el mada... dad de

... to, su... e cuan... os San... acudie... ito, ha... len, no... nos de... lio So... las tu... niones... deseo... dos o... casión... ses los... to.

... aciendo... tendrá... Teatro... io del... ente... n ver... lo ar...

... poner... ir aún... na, ya... ntida... res, un... entra...

... LAN... istria... CIAL

... ce de... el Bo... nento... de la... in se... rticu... otan... drán... legla... or en... mes... del... Esta... á al... lo pa... ando... os ho... to de

... para... mpli...

... Revo... 1938... elega... sidro

## DEPORTES EL INSULSO PARTIDO DEL DOMINGO

Ingenieros Zapadores, 2  
Legión Cóndor, 1

Este partido casi no merecía el emborronar unas cuartillas, pero al fin, por el mero hecho de cumplir una misión que se nos había encomendado, diremos, que el encuentro en su primera parte y a pesar del juego lento que se empleó en el mismo, resultó si se quiere, algo entretenido, pues vimos algunas jugadas que llegaron a ligar a los ingenieros, apuntándose éstos el primer tanto de la tarde a los tres minutos de haber comenzado el partido, y cuyo tanto fué marcado por su interior derecha Pallares, de un oportuno puntarazo.

En este primer tiempo, el dominio correspondió casi por completo a los Zapadores, los cuales no sacaron más fruto de sus jugadas por la imprecisión de los tiros de su delantera, que casi siempre lanzaban el esférico por las alturas, y cuando no, fallaban lastimosamente o lo mandaban a las manos del postero alemán.

En el segundo tiempo decayó el juego considerablemente, siendo su característica las jugadas sucias, sosas y con algunas violencias de ambos equipos, especialmente de los jugadores alemanes, que no pudiendo contrarrestar el escaso juego de sus contrarios se dedicaban a destruirlo con alguna dureza, empleando el clásico empujón o metiendo el pie suciamente.

En este segundo tiempo marcaron también los Ingenieros su segundo tanto de la tarde nada más comenzado el mismo, y a los dos minutos de su transcurso.

Los de la Legión Cóndor con siguieron por fin anotarse su único tanto en un descuido de Costales, a los 32 minutos de esta segunda mitad, en una jugada embrollada, cercana a la línea de sus defensas.

A partir de este momento ya no vimos nada de ser mencionado, a no ser que se recordaran las violencias y suciedades de juego por parte de los dos equipos.

Según nos informan, el once de la Legión Cóndor, se presentó incompleto, como ya lo notamos al dar comienzo el partido, pues dejamos de ver a algunos de sus elementos que en anteriores actuaciones dieron rendimiento eficaz para su equipo.

El equipo de Ingenieros Zapadores tampoco fué el mismo de otras veces, pues en esta ocasión se presentó con un conjunto menos acoplado que en otras ocasiones.

El árbitro, muy "condescendiente" con ambos equipos, lo que permitió que el público protestara alguna vez de su actuación.

La alineación de los equipos fué:

Legión Cóndor.—Rungger; Edenhofer, Stegmeier; Wenzel, Lang, Sauvatzki; Rurmann, Feffer, Schaumann, Hocher, Reischardf.

Ingenieros Zapadores.—Costales; Evaristo, Noya; Novas, Lapido, Cañas; Alejandro, Pallares, Edmundo, Ramírez, Victoriano.

## OPORTO BANDEIRA Un BANDEIRA y nada más

ALMIBARES  
**LEDOS**  
MIL MEJORES CON SERVICIO  
VILLAFRANCA DEL Bierzo  
LEON

# Vida Nacional Sindicalista

## SEGUNDA LINEA

- Día 6.—Tercera Falange de la Primera Centuria.
- Día 7.—Primera Falange de la Segunda Centuria.
- Día 8.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.
- Día 9.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.
- Día 10.—Primera Falange de la Tercera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22,30 horas del día que les corresponda, al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera órdenes nuevas o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 3 de diciembre de 1938 III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

## ORGANIZACIONES JUVENILES

Se pone en conocimiento de todas las Regidoras Locales, Delegados Locales y afiliados a esta Organización Juvenil, que es la Delegación y Regidora Provincial se han trasladado a la Casa España (Jefatura Provincial, segundo piso izquierda).

El Delegado Provincial

Se ordena a todos los camaradas que se relacionan a continuación se presenten en esta Delegación Local (Padre Isla 3, 2.º) para un asunto que les interesa.

José Saldaña, Isidoro Fernández, Isaac García Paulino González, Julián Vigal, Luis Navarro Juvenal Puente, Santiago Luis Martín Emilio Navarro, Anibal Muñiz, Alfonso López del Valle, Secundino Cifuentes, Jerónimo Diez, Félix Llamazares, José L. Fernández, José A. Regueral, Julio Fernández y Ciriaeco Franco.

## SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Por la presente, se ruega a las siguientes camaradas: Margarita García Gutiérrez, Elena García Gutiérrez, Teresa García Núñez y Demetria Bragado, pasen por nuestras oficinas en el plazo de tres días, para recoger su carnet.

El Tesorero

## XXX

Se ordena la presentación en nuestras oficinas, hoy martes, a las cuatro de la tarde, de todos los delegados de curso, para un asunto que les interesa.

El Delegado Local

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

# Suscripción pro Aguinaldo del Combatiente

Suma anterior, 93.380,84 pesetas.

Narcisca Barrios, 10; Un sacerdote, 10; Angel y José Fernández, 40; Isidoro Aguado Smejinski, 50; Jaime Estivill Miró, 2; Baldomero González Alvarez, 15; Florentino Martín Sánchez, 10; Francisco Puerta Alonso, 25; Alfredo Negro Canillo, 3; Francisco López Alvarez, 3; Fuencisla Vallalán, 5; Librada Alvarez, 3; Celsa Paniagua, 3; Emilio Ventura, 10; Hipólito Pastrana, 3; Marcelo de la Viuda, 5; Pedro Fernández Arnaez, 10; Alberto Díaz, 10; Teodoro Garzo, 10; Gerardo Fernández, 5; Asunción Taboada (estanco estación) 25; Concepción Fernández, 3; Pensión Pilar, 15; Filomena Campo, 50; Ceferino Rodríguez, 5; Tróximo Pérez, 1; niñas de la escuela número 2, de Trobajo de Camino, 10,15; Josefina Pascos de Robles, 5; Viuda de Luis Gutiérrez, 10; Juan José Carbaljo Martín, 50; José Orejas y señora, carretera de Trobajo, 25; Pedro Orejas, de Cármenes, 10; Santiago Rodríguez, 10; Joaquín Alonso Salvadores, 10; Los Valdepeñas, 100; Marcelino García, 10; Bernabé Morán, 5; Natalia Bayón, 5; Nicolás A. Bolinaga, 3; Enriqueta Vega Baca, 3.

Francisco Mollada, 50; Luis Fernández Díaz, 3; Generoso Pisavedra, 25; Dionisio Elorza Arres-Igón, 5; Alejandro San Pelayo, 15; Fausto Fernández, 5; Francisco García Pociño, 5; Primitivo Ventura 5; Julio Luen go, 5; Joaquín Rodríguez, 5; Antonio Fernández, 5; Eduardo Cortés, 5; José María F. del Río, 5; Ezequiel Fernández, 5; María Represa, viuda de Trabado, 30; Demetrio Azpilicueta, 7; Andrés Garrido, 100; Ceferina Estévez de Cueto, 7; Waldo Pérez, 50; Antonio Franco Flórez, 25.

Miguel Sánchez, 5; Gonzalo Godo, 5; Pedro R. Barrio, 5; Alberto García, 5; Balbino Iglesias, 5; Leovigildo Vioslado, 5; Andrés García, 5; Ramón Peña Bustelo, 5; Esther Rodríguez, 5; Teresa Seguillos, 5; Servicio Agronómico, 5; Carlos Martín Bermejo, 10; Felipe Sánchez Martínez, 25; Heraclio Martínez, 3; Santiago Vidal "La Bomba"

25; Francisco Díaz Alonso, 15; Pedro Pérez Merino, 25; Francisco Llamas Merino, 3; Ernesto Alvenda, 5; Patricio Molero, 5; Manuel Fernández Fierro, 25; Gabriel del Pozo (segundo donativo), 5; Mercedes Miguel Romón, viuda de Lorenzana 100; Felipe García Lorenzana, 25; José García Lorenzana, 50; José Fernández, 26; Funeraria Lozano, 25; Hermenegildo Canseco, 6; Adela M. Canseco Sánchez, 12; Elisa Ramos, viuda de Escudero, 25; Salvador Rodríguez, 5; Restituto Camino, 10.

María del Olmo, 5; Antonio Camino, 5; Julio Camino, 5; Plácido Herrero, 25; Avelino Gómez, 5; Isidro Robles y señora, 10; Agustina Diez, viuda, 15; Ricardo Rodríguez, 5; Pescadería Norte, 10; Colegio de Santa Teresa, de doña Angelita Diez Gutiérrez, 30; Amadeo Diez González, 10; Isidoro López Suárez, 5; Froilana de Luna 2; Dionisio González Tomé, 5; Villanueva y Caranza, S. L., 250; Justo Gutiérrez Alvarez, 25; Pascual Gracia, 5; Máximo Rival, 25; Florencio Redondo, 25; Fernando González Laiz, 100; Emilio Navarro, 10; Benita "No voa", 5; José Cienfuegos, 5; Antonio Robles, 2,50; Felicidad Robles, 2,50; Felipe Cimas Gago, 3; Manuel de Cárdenas, 100; Lázaro Alonso, Panadería, 50; Bares, Cafés, Hoteles y Similares, 11.428,10.

Suma y sigue, 106.974,09 pesetas.

## Del Subsidio Familiar

El funcionario de la Delegación de Hacienda, don Manuel Barros Abtones, ha sido autorizado por el Ministro del Interior y Prensa y Propaganda, para la edición y venta de un volumen sobre la Ley de Subsidios Familiares, cuyo libro será inmediatamente puesto a la venta.

## POMADA CEREO

Cura, úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

**Academia**

Bachillerato y Comercio—Matemáticas. Para carreras especiales y universitarias

Cultura general, Contabilidad, Taquigrafía y Oposiciones

Profesores titulados

PLAZA S. MARCELO, 8, 2.º Dcha (Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad)

**GARAGE IBAN**

LA Casa que cuenta con mayor surtido, en BICICLETA y accesorios en general

Precios sin competencia

Garage y Talleres

Burgo Nuevo, 2

LEON Teléfono 1725

**EMBUTIDOS ARAU** LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON) TELÉFONO 1130

**BAR AZUL**

el local con instalaciones más modernas.

Concierto diario QUINTETO EGARA

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT

Diariamente variados y excelentes Menús a 6,15 cubierto

O'choño I.úm. 11 Teléfono 1495

# ES INMINENTE UNA CRISIS DEL GOBIERNO BELGA

## Los socialistas niegan su apoyo al Gabinete Spaack.-Se cree que el Presidente del Consejo puede disolver el Parlamento

### Hoy llegará a París el Ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop

Bruselas, 5.—La situación política es cada vez más tirante. El presidente Spaack tropieza con grandes dificultades para reorganizar su Gobierno.

Las dificultades se han agravado hoy en el curso de un congreso extraordinario del partido socialista, que trató especialmente del envío de un representante de Bélgica a la España Nacional. La mayoría que sigue a Vandervelde se ha pronunciado claramente contra el envío de un representante a Burgos, y contra la política exterior de Spaack, lo cual hace prever que la cosa se agrave.

Es casi segura la dimisión de los cuatro ministros socialistas que forman parte del actual Gobierno.

#### SE CREE QUE SPAACK PUEDE DISOLVER EL PARLAMENTO

Bruselas, 5.—Se prevé la dimisión de los ministros socialistas del Gobierno belga, después de la decisión adoptada por el congreso del partido, en el transcurso del cual se rechazó la decisión del Gobierno de enviar un representante a Burgos.

La votación en contra de la política de Spaack alcanzó 372 mil votos contra 187 mil y siete mil abstenciones.

Se ha sabido que, durante la sesión del congreso socialista, Vandervelde di-

rigió contra Spaack violentos ataques. Este, por su parte, ha declarado durante el curso del debate, que la afirmación de que la retirada de Bélgica del Comité de No Intervención hubiese sido concertada con el Gobierno británico, es pura invención.

Según añadió Spaack, si la decisión del consejo hace necesaria la dimisión del Gobierno, habrá que contar con la disolución del Parlamento y nuevas elecciones.

#### SE ESPERA LA CRISIS DEL GABINETE SPAACK

Bruselas, 5.—Cuando ya parecía la crisis belga conjurada, el congreso extraordinario del partido socialista, que había de examinar la cuestión del envío de un agente belga a Burgos, ha complicado la situación con la votación contraria a la política exterior de Spaack.

Más tarde, el mismo congreso adoptó una moción en la que se exige la dimisión de Spaack.

Esta tarde se reunió el Gobierno para examinar la situación política. A última hora, los ministros recibieron la noticia del acuerdo del partido socialista. Spaack anunció a sus compañeros que va a consultar con el rey la situación y que está aun indeciso so-

bre su presentación al Parlamento el martes, pues "quisiera dimitir constitucionalmente".

Sin embargo, la impresión es que Spaack comunicará al rey su dimisión irrevocable.

#### UNAS MANIFESTACIONES DEL PRIMER MINISTRO

Bruselas, 5.—A las 22 horas terminó el Consejo de ministros. El señor Spaack, que había recibido a las 19.15 a los periodistas y conferenció con el

#### El «Día de Solidaridad Nacional» ha constituido una prueba de adhesión a Hitler

Berlín, 5.—Los periódicos del lunes por la mañana continúan destacando el resultado de la colecta hecha por relevantes personalidades alemanas en todas las ciudades y campos de Alemania, que ha constituido el llamado "Día de Solidaridad Nacional". Se interpreta el resultado como una prueba de la absoluta confianza de la dirección del Estado por parte del pueblo alemán. Este sacrificio voluntario refuta los rumores que circulan acerca de las divergencias entre el pueblo alemán y su Gobierno, considerándose el resultado de la encuesta como un plebiscito.

Un periódico declara que la nación acudió al llamamiento contribuyendo con sus monedas y fué un magnífico ejemplo de iniciativa personal y puede decirse que todo el pueblo abrumó a los recaudadores para expresar su gratitud al Führer.

Añade el periódico que si los demagogos intrigantes extranjeros han quedado completamente vencidos, nosotros seguimos con tranquilidad y sin preocupación.

Termina el diario declarando que el gran pueblo alemán ha sido convertido por Adolfo Hitler en una potencia mundial, que exige el respeto necesario, y la nación, agradecida, ha aprovechado esta ocasión para expresar su reconocimiento al Führer.

EN PARÍS SE ESTUDIARÁN DIVERSOS PROBLEMAS

París, 5.—El hecho de que Ribbentrop venga acompañado de 20 personas de su séquito, entre los cuales figuran algunos técnicos, especialmente el doctor Kaus, perteneciente a la sección jurídica del Ministerio de Negocios Extranjeros, lleva a la convicción de que las conversaciones abarcarán mucho más que la declaración contra la guerra.

#### VON RIBBENTROP Y BONNET HABLARÁN POR LA RADIO

París, 5.—A las 18.15 de la mañana se celebrará en el Quai d'Orsay una recepción en honor de los representantes de la prensa alemana y francesa. Se pronunciarán dos alocuciones, que se radiarán en alemán y francés por los ministros de Negocios Extranjeros de Francia, M. Bonnet, y de Alemania, Von Ribbentrop.

#### Indalecio Prieto, indeseable en Chile

Santiago de Chile 5.—El anuncio de la indeseada excursión del representante soviético Indalecio Prieto, para participar en las ceremonias previstas para el día 25 de diciembre, con ocasión de la entrada en funciones del nuevo Presidente Aguirre, ha provocado la indignación general de los periódicos de derechas.

"Diario Ilustrado" escribe que Prieto viene en nombre de un gobierno que no ejerce su autoridad más que sobre una cuarta parte de España, pero que hay además otro gobierno de España, que ha sido reconocido por gran número de países y que manda en las tres cuartas partes de España. Chile no puede recibir con gusto a un hombre que ha sido el excitador de los crímenes más espantosos. Prieto, termina diciendo, será un huésped indeseable para la mayor parte del pueblo chileno.

rey, no ha hecho manifestación alguna. No obstante, un periodista le preguntó:

—¿Irá usted mañana al Parlamento?

A lo que Spaack contestó:

La cura popular y casera a que, en su ignorancia, se someten las gentes sencillas, es el salvoconducto para la muerte. ¿Por qué no te entregas al médico a la Ciencia, que puede salvarte, y cuyos brazos amigos y acogedores te ofrece el Patronato Nacional Antituberculoso?

#### Ante el viaje de Chamberlain a Roma

### Maniobras laboristas contra la paz

Londres, 5.—Los laboristas han intentado toda clase de maniobras para tratar de obstaculizar el viaje de Chamberlain a Roma en estos momentos de tensión franco-italiana. Se anuncia, a este objeto, un debate en la Cámara, en el que hará uso de la palabra el laborista Henderson, que será contestado por el propio Primer Ministro.

CHAMBERLAIN SERA RECIBIDO POR EL DUCE, POR EL REY-EMPERADOR Y POR EL SANTO PADRE

Londres, 5.—La fecha del viaje del Jefe del Gobierno y su Ministro de Relaciones Exteriores, a Roma, fué fijada definitivamente ayer entre el Conde de Ciano y el Embajador de Gran Bretaña.

El Jefe del Gobierno británico visitará al Duce y al Rey-Emperador y también será recibido por el Gobierno en pleno.

Se afirma también que Chamberlain visitará a S. S. Pío XI. CHAMBERLAIN NO QUIERE QUE SE FIJE PROGRAMA A SU VISITA

Londres, 5.—Según comunican los círculos políticos, no ha sido fijado todavía un programa especial para la visita de Chamberlain a Roma.

El Primer Ministro, por su parte, tiene especial interés en tener conversaciones directas con Mussolini y no quiere atarse a ningún programa. El viaje se considera, pues, como una visita personal del Gobierno británico al Duce y a Halifaz van Ma con la decisión de discutir los importantes problemas que interesan a la Europa Occidental, especialmente a la cuestión española, así como también las relaciones franco-italianas.

No se ignora que Italia tiene ciertas reivindicaciones que le valen ante Francia, sobre el Canal de Suez, la línea del ferrocarril de Djibouti, el estatuto de autonomía y otras cuestiones de índole financiera.

Los miembros de las brigadas del amanecer, no quieren ir al frente

Perpignan, 5.—Entre las bandas armadas de la frontera roja española, reina gran agitación.

Es sabido que los titulados carabinieri, pertenecientes a la partida de asesinos y ladrones integrados por jóvenes socialistas que constituyeron en Madrid las tristemente célebres "brigadas del amanecer", más tarde fueron destinados a guarnecer la frontera, para contener con su salvajismo el chorreo de evasión de personas que huían a Francia.

Actualmente, diezmadas las divisiones rojas en el frente, Negrán ha ordenado que los citados elementos pasen a primera línea y esta decisión ha dado origen a violentos incidentes por su negativa a acatar lo dispuesto por el responsable de defensa.

Algunos de los más levantiscos, han pasado la frontera de Francia y las autoridades departamentales muestran viva preocupación, ya que se trata de individuos desposeídos de todo sentimiento de humanidad, que no pueden ser tratados como refugiados políticos.

—Como les he dicho, esta tarde con el Gobierno constitucional.

Se interpreta esta declaración como la afirmación de que Spaack, en su Gobierno virtualmente disuelto, se presentará a las Cortes.

La cura popular y casera a que, en su ignorancia, se someten las gentes sencillas, es el salvoconducto para la muerte. ¿Por qué no te entregas al médico a la Ciencia, que puede salvarte, y cuyos brazos amigos y acogedores te ofrece el Patronato Nacional Antituberculoso?

#### Ante el viaje de Chamberlain a Roma

### Maniobras laboristas contra la paz

Londres, 5.—Los laboristas han intentado toda clase de maniobras para tratar de obstaculizar el viaje de Chamberlain a Roma en estos momentos de tensión franco-italiana. Se anuncia, a este objeto, un debate en la Cámara, en el que hará uso de la palabra el laborista Henderson, que será contestado por el propio Primer Ministro.

CHAMBERLAIN SERA RECIBIDO POR EL DUCE, POR EL REY-EMPERADOR Y POR EL SANTO PADRE

Londres, 5.—La fecha del viaje del Jefe del Gobierno y su Ministro de Relaciones Exteriores, a Roma, fué fijada definitivamente ayer entre el Conde de Ciano y el Embajador de Gran Bretaña.

El Jefe del Gobierno británico visitará al Duce y al Rey-Emperador y también será recibido por el Gobierno en pleno.

Se afirma también que Chamberlain visitará a S. S. Pío XI. CHAMBERLAIN NO QUIERE QUE SE FIJE PROGRAMA A SU VISITA

Londres, 5.—Según comunican los círculos políticos, no ha sido fijado todavía un programa especial para la visita de Chamberlain a Roma.

El Primer Ministro, por su parte, tiene especial interés en tener conversaciones directas con Mussolini y no quiere atarse a ningún programa. El viaje se considera, pues, como una visita personal del Gobierno británico al Duce y a Halifaz van Ma con la decisión de discutir los importantes problemas que interesan a la Europa Occidental, especialmente a la cuestión española, así como también las relaciones franco-italianas.

No se ignora que Italia tiene ciertas reivindicaciones que le valen ante Francia, sobre el Canal de Suez, la línea del ferrocarril de Djibouti, el estatuto de autonomía y otras cuestiones de índole financiera.

#### Interesantes descubrimientos arqueológicos en Andalucía

Burgos, 5.—Ha regresado de un rápido viaje de información y estudio por lugares de Andalucía el profesor don Julio Martínez Santaolaya, que ha tenido ocasión de hacer diversos descubrimientos arqueológicos, entre los que se encuentra la construcción de un sector de la Vía de Plata con un puente romano en ruinas de un gran edificio de misia época en casa de Don Antonio.

En la provincia de Málaga hallado restos de una población romana soterrada, que se encuentran en las lindes del terreno. En las inmediaciones de Algeciras se han podido identificar restos desconocidos de su acueducto romano.

Aparte de otros descubrimientos, ha sido un resultado importante la identificación de una maravillosa cabeza de gusto, cubierto con la toga romana réplica del famoso Augusto de la Vía Ancona. Se trata de un magnífico retrato de Augusto en edad avanzada, con la presión en su rostro de la teza que le acometió en sus últimos tiempos.

Otro de los resultados interesantes es la identificación de Alameda de Hércules de Sevilla con el área correspondiente al circo romano de Hispalis.

### El viaje de von Ribbentrop a París

#### En la capital de Francia se discutirán ampliamente varios asuntos

París, 5.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, llegará mañana, a las 10.10, a la estación de Invalidos, de París, y se alojara en un gran hotel de la Plaza de la Concordia.

La firma de la declaración franco-alemana tendrá lugar a las 15.15.

#### HOY SE REUNIRÁ EL GOBIERNO FRANCÉS

París, 5.—El Consejo de Ministros que tendrá lugar mañana por la mañana en el Eliseo, estará consagrado en primer tér-

### Chamberlain habla de la situación italo-francesa

Londres, 5.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain, respondiendo a preguntas de la oposición, ha declarado que en el acuerdo anglo-italiano no existe nada que afecte a las obligaciones de Gran Bretaña respecto a Francia, y aunque Túnez, Córdoba y Niza no están mencionadas específicamente en las negociaciones anteriores a la firma del acuerdo, en el anexo que trata del mantenimiento del "statu quo" del Mediterráneo, queda incluida dicha cuestión.

En vista de las manifestaciones hechas en la Cámara italiana, el embajador británico en Roma recibió instrucciones para informar al Conde de Ciano que los incidentes de esta clase, a menos que se adopten medidas para corregir la impresión creada, pueden causar un grave daño en las relaciones estudiadas en Munich entre las cuatro potencias.

CAMISERIA-PERFUMERIA  
**CASA PRIETO**  
Artículos para regalo

### Calendario de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El calendario que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS va a publicar, tendrá una síntesis de todas las efemérides desarrolladas en la guerra y del Movimiento, especificándose en el mismo todas las actividades de desarrolladas por las mujeres de la Nueva España, desde que comenzó nuestra Cruzada.

La brillante pluma de Fr. Justo Fdez de Urbel, ha contribuido a valorar el calendario, que contiene un texto sobre las principales festividades litúrgicas, además de reproducciones de los más bellos cuadros religiosos de los mejores pintores del mundo, que han sido intercaladas en el calendario de la Sección Femenina para 1939, e imprimir al mismo un aspecto altamente su gestivo.

En el calendario es registrada cronológicamente la gloriosa reconquista de las principales poblaciones y apartes de interesantes datos relativos a su liberación, evocan con rápidas pinceladas los hechos heroicos de la guerra, palabras del Caudillo, de José Antonio, de Pilar Primo de Rivera. Textos de nuestros mejores camaradas y de las jerarquías del Movimiento le elevan a la categoría de un documento que no puede faltar en ningún hogar auténticamente español.

Magníficas fotografías, cuidadosamente seleccionadas y reproducidas en fotograbado, avaloran el conjunto. Visión completa de las ciudades conquistadas. Escuelas de la Sección Femenina; nuestras camaradas trabajando para los soldados en los lavaderos y hospitales y testimonian la formidable labor de las mujeres que dirige la hermana de José Antonio, Pilar Primo de Rivera.

El magnífico almanaque será puesto a la venta en todas las librerías y en las delegaciones de la Sección Femenina al precio de cuatro pesetas.

### Preparativos para la celebración del Segundo Congreso de la Sección Femenina

Burgos, 5.—En la Delegación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se están llevando a cabo grandes preparativos para la celebración del segundo Consejo Nacional que ha de tener lugar el día 5 de enero próximo en Zamora.

En la Secretaría de la Delegación Nacional se reciben proyectos interesantísimos, que son estudiados concienzudamente y memorias de la actuación de las Falanges provinciales, de las que se hacen análisis minuciosos para facilitar las tareas de las Secciones en sus actuaciones venideras.

### PORTO BANDEIRA

El mejor OPORTO del mundo

**COÑAC JIMÉNEZ LAMOTHE**  
y LICOR TRIPLE SECO "LARIOS", LOS MEJORES  
Depositario: LUIS DE PAZ — LEON

**Vinos Valtry**  
Pureza garantizada. Inmejorable producción española.  
En sus banquetes, en sus fiestas, y cuando usted invite a algún amigo de su mayor consideración, deben figurar en su mesa los VINOS VALTRY, que por su insuperable calidad le darán un tono de buen gusto y distinción.  
Elaboraciones especiales:  
Blanco Selecto = Fino Estilo Sauternes.  
Clarete Fino = Puro Estilo Bordelés  
VILLAFRANCA DEL BIERZO LEON

### Ciclo de conferencias sobre el cáncer

Organizado por el Servicio Nacional de Sanidad del Ministerio del Interior, se darán cuatro conferencias sobre el estado actual de los problemas del cáncer, por el doctor Martínez Nuevo, comandante médico y jefe de la Sección del Instituto del Cáncer, con arreglo al siguiente programa:

Primera conferencia: Martes, día 6 de diciembre. "Trascendencia científica social del problema del cáncer. Etiología de los tumores malignos".

Segunda conferencia: Martes, día 13 de diciembre. "Evolución histórica de las ideas científicas sobre el cáncer".

Terera conferencia: Viernes, día 16 de diciembre. "Diagnóstico de tratamiento del cáncer".

Cuarta conferencia: Martes, día 20 de diciembre. "Datos de la historia de la obra anticancerosa española. Plan de organización de la lucha contra el cáncer".

Las conferencias comenzarán a las siete de la tarde y tendrán lugar en el salón de actos del Instituto Provincial de Higiene de Burgos.

### El gobernador de Sevilla obtiene su incorporación a la heroica Marina Nacional

Sevilla, 5.—El gobernador civil don Pedro Gamero del Castillo recibió a los periodistas, manifestándoles que el Gobierno había accedido a las reiteradas peticiones que había hecho para incorporarse a una de las unidades de nuestra gloriosa escuadra y que deja por lo tanto de ser gobernador de la provincia, agradeciendo a todos la colaboración que le han prestado.

Esta tarde ha salido para Cádiz, con objeto de embarcar en la unidad a que se le destine.

### "AGENCIA SOTO"

SANTA NONIA—LEON  
LICENCIAS DE CAZA.—  
Certificaciones de PENALES, para cuanto se necesite; de nacimiento, matrimonio; defunción; últimas voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etcétera, etc.—SOLUCITUDES de todas clases y para cualquier oficina.—DECLARACIONES DE HEREDEROS y Expedientes de todas clases.—COMPRAVENTA de fincas; CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquier asunto que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero.—Solvencia, prontitud, competencia y economía, son las normas seguidas por "AGENCIA SOTO", desde su fundación en 1927.

**TELEFONO HURTADO**  
ALMACEN DE COLONIALES  
Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1512  
— LEON —

### Los japoneses ocupan la importante ciudad de Niang Fong

Tokio, 5.—Ayer, las tropas japonesas ocuparon la ciudad de Niang Fong sobre la cual, desde hace días, se venía ejerciendo dura presión.

La derrota del ejército chino ha sido tremenda, habiendo dejado en poder de los nipones enorme número de bajas y grandes cantidades de material de guerra y municiones de todas clases. También han ocupado los japoneses la ciudad de Han Chung, prosiguiendo arrollador el avance japonés.

Varias escuadrillas nipones, integradas por cerca de cuarenta aparatos de bombardeo, bien escoltados por la caza, han bombardeado varias ciudades japonesas, alcanzando plenamente los objetivos militares y haciendo saltar fábricas de municiones, depósitos de material y otras instalaciones militares.

### Un comunista español asesinado por la G. P. U.

Moscú, 4.—Un periódico oficial da cuenta de que se va a intensificar la depuración de todos los organismos soviéticos y especialmente de las juventudes comunistas.

También dice que dentro de dicha juventud hay muchos elementos hostiles al régimen soviético, por lo que ya se han dictado algunas detenciones, entre los que se cuentan la mayoría de los munciparios y el jefe Kotarek.

De París se recibe la noticia de que ha fallecido en Moscú un español apellidado Morató, delegado del gobierno rojo cerca del Komintern, del que era miembro. Esta muerte es juzgada como altamente sospechosa, ya que Morató había pedido insistentemente y con graves amenazas que se intensificara la ayuda de los soviets a la España roja, por lo cual se afirma en Moscú que Morató ha sido suprimido por la G. P. U. por hallarse en desacuerdo con el Komintern.

Instalaciones en general de fontanería en el ramo de construcción

**REPARACIONES**  
—  
AGUSTIN NOGAL  
—  
Santa Cruz número 2  
Teléfono núm. 1362

**¡ATENCIÓN!**  
BOLSA DE LA PROPIEDAD  
SE VENDEN:

CASA cerca de la Corredera, renta 79,50 al mes; precio 8.000. Produce el 11 por 100 libre.  
Otra en la Carretera Zamora núm. 7, cerca Cruce-ro.  
Otra en CISTIERNIA, con instalación completa de Panadería.  
OTRA en ASTORGA, Carretera de León, con huerta y pozo con motor.  
OTRA en la Corredera, inmediata al mercado de ganados, con local para industria; renta 177 pesetas, precio 31.000.  
Otra en el Barrio de San Esteban; renta 330 pesetas, precio 44.000; buen interés.  
HUERTA en las cercas; 500 metros, con vivienda y árboles frutales; 15.000.  
HIPOTECAS. — Interesa invertir 90.000 pesetas sobre fincas urbanas; módico interés.  
TRASPASOS. — Se gestionan de cualquier ramo y categoría.  
AGENCIA CANTALA-PIEDRA  
Correduría matriculada Bayón, 3 :: Teléfono 1563  
— LEON —

### Foot-ball Italia vence a Francia por uno a cero

Nápoles, 5.—Ayer domingo jugaron el encuentro internacional las selecciones de Francia e Italia.

El partido se desarrolló a buen tren y los franceses hicieron un buen partido, sin lograr evitar la victoria del equipo italiano.

Asistieron al encuentro más de cuarenta mil espectadores.

Dió comienzo el encuentro con un juego magnífico de los delanteros y medios italianos, que durante más de media hora arrollaron a sus contrincantes. Sin embargo, las defensas galas y su portero hicieron un gran partido, que evitó que la derrota fuese considerablemente mayor.

A los 35 minutos de la primera parte, los italianos consiguen el único tanto de la tarde en un magnífico remate de Ferrari.

La segunda parte tuvo las mismas características que la primera, pero los franceses presionaron más la meta italiana, aunque sin lograr marcar, a pesar de que en algunas ocasiones estuvieron a punto de hacerlo. No obstante, el dominio de los jugadores italianos fué intenso y la portería francesa se vió constantemente asediada y sólo el espléndido juego del meta y defensas galas pudieron evitar una derrota mucha mayor.

Hay que destacar al final del partido, que se ha notado un notable mejoramiento del equipo francés, que anteriormente había dado muestras de una mediocridad, superada hoy netamente.

### Los soviets construyen 3 acorazados de 40.000 toneladas

Moscú.—La Comisaría del pueblo para la Marina, siguiendo órdenes de Stalin, ha emprendido la construcción de nuevas unidades de guerra, para formar una gran escuadra soviética. Están ya construyéndose seis cruceros acorazados y dos cruceros ligeros, y ha comenzado la construcción de dos grandes acorazados de cerca de cuarenta mil toneladas.

El armamento de las nuevas unidades estará compuesto por nueve cañones de 406.

En el año 1939 deben estar terminados doce nuevos cruceros acorazados, y la vez que se iniciará la construcción de barcos ligeros y de un nuevo submarino.

Los gastos extraordinarios que supone tan gran proyecto de construcción naval se justifican por los soviets diciendo que Moscú quiere tener en cualquier momento una Marina capaz de ayudar a las acciones políticas y diplomáticas.

Instalaciones en general de fontanería en el ramo de construcción

**REPARACIONES**  
—  
AGUSTIN NOGAL  
Santa Cruz número 2  
Teléfono núm. 1362

**A. BALBUENA PEREIRA**  
Clínica Dental  
Ordoño II, 7, principal  
Teléfono 1720 LEON

### POMADA CEREO

CURA FUEZMAS, HERPES, QUEMADURAS, ULCERAS, GRIETAS DE LOS PECHOS, ERISIPELA, GRANULACIONES y SABAÑONES ULCERADOS.  
VENTA EN FARMACIAS

**Café-Bar Central**  
Restaurant  
El más selecto — El mejor Café

### Para los combatientes coleccionistas de sellos

Burgos.—Habiéndose recibido en el Servicio Nacional del Timbre y Monopolios numerosas peticiones de combatientes en las que se exponen las dificultades que les impiden adquirir alguna de las colecciones de sellos de Correos, conmemorativas de Don Juan de Austria y de la Batalla de Lepanto, a que se refiere la Orden de 25 de octubre de 1938, y para cuya venta, a partir del día 25 de diciembre actual, se han establecido reglas especiales encaminadas a su mayor difusión, se participa a esos combatientes que para ellos hay un número especial de colecciones.

A tal efecto, habrán de dirigirse, por carta, a la Secretaría de este Servicio Nacional, expresando el nombre apellidos y dirección, adjudiándose la relación por orden de prioridad.

Posteriormente se reclamará al adjudicatario el importe de la colección que a cada uno le corresponda, y que es de una peseta con sesenta céntimos, más veinte céntimos como donativo a la Suscripción Nacional, las cuales deberá remitir por giro postal a dicha Secretaría, que les enviará los sellos en carta certificada.

### A los transportistas levantinos

La Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil núm. 3 (Levante) convoca a todos los que eran habitualmente transportistas en las provincias de Valencia, Murcia y Almería, residentes en la zona nacional, para que concurran a la reunión que se celebrará en las oficinas de esta comisión en Bilbao, calle de Iparraguirre, núm. 6, tercero, derecha, a las diez horas del día 7 del corriente mes de diciembre, para tratar asuntos de gran trascendencia para sus intereses.

### FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo  
Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON  
Consulta especial de tuberculosis  
De 10 a 1 y de 3 a 5  
Ordoño II, 4, 2.º

### BAR EXPRES

Plaza de la Catedral, 2  
LEON

### "LA NEGRITA"

(FABRICA DE CAFE MALTE)  
Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte

"LA NEGRITA"  
es el preferido por el público.  
Para calidad el Malte

"LA NEGRITA"  
Exigid esta marca al hacer vuestras compras

### Sr. RODRIGUEZ FERNANDEZ

AVENIDA PADRE ISLA, 40  
Teléfono 1551 Apartado 100  
LEON

### E. BARTHE PASTRANA

Ex ayudante del Doctor Tapia Nariz, Garganta y Oídos  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7  
Avenida del Padre Isla, 5  
Teléfono 1211

**Rutas de Imperio**

**EL DESIERTO «CAMOUFLADO»**

20.000 agricultores italianos han marchado a Libia.

(De los periódicos.)

Tierras áspers, desnudas, muertas. Arena ardiente de Libia. Infinita llanura trapezoidal. Agresiva y hosca agonia de los páramos bíblicos de Abisinia... La vena fecunda de la gracia nueva es como riego de agua y canjilón de noria. A donde quiera que va, lleva un rincón de arada y una explosión de savia.

La Italia de Mussolini, vuelta sobre los pasos eterno de su vieja historia, rebusea los caminos que anduvo antaño, tras de las águilas en triunfo, con las centurias de gloria. Rumbos de civilización que nunca se cerraron y que se abren nuevamente al claro cerlejo de la madrugada.

Mussolini supo, como nadie, penetrar hasta la entraña misma de las ansias imperiales de los pueblos. El suyo tiene todavía orgullo de creación, serenidad de capitán, semilla de sembrador de Estados. Parecía que agonizaba y no hacía sino dormir sobre su propia indolencia. Parecía sin pulsos y era que tenía el músculo agarrado de pura inactividad. Mussolini alzó su voz, y la Historia entera se puso en pie.

Europa rebullíase en un modo en la alegre inconsciencia de su inactividad y de su incomprensión. ¿Pero a dónde va ese hombre?... Llevaba el cerebro cargado de sueño, la voluntad enredada de audacias, el corazón lleno de generosidades. ¿Y era posible ponerse al frente de los pueblos sin más armas que la austeridad, y el amor a la Patria y el orgullo de la estirpe romana?...

No lo comprendían las carcomidas momias de las viejas Cancillerías. Un empecho liberaloide, de democracia, demagogia y dictadura proletaria, había embotado la sensibilidad del instinto de conservación de las podridas burguesías. Sobre los insinceros felices de unas palabras sin sentido realístico—cien veces burladas en las cambalaches de los agitadores y en los contubernios de la Banca judía, las internacionales y las sectas—habían levantado sus tiendas a la vera misma de la selva en que se agitaba hambrienta y sanguinaria a la na del Apocalipsis.

Mussolini vagó largamente entre las ruinas del Imperio carcomido por los Césares, entregado a sus pensamientos y añoranzas. La grandeza de la vieja Roma convertida en ruina le atormentaba duramente. Porque los muertos mandan y la Historia se escribe en todos, y los espíritus transmiten sus virtudes en herencia que no se pierde, y la mano que levanta un obelisco perdura en el nicho.

tras el bloque se mantenga sobre la haz de la tierra.

Había que sacudir hasta lo hondo las raíces de Roma, por ver si en ellas se escondía aún savia regeneradora. Había que poner en conmoción todo el sistema nervioso de las glorias pretéritas, por ver si las generaciones de hogar vibraban con la despierta presencia vital de la primavera.

—ooo—

Italia se puso en pie. La juventud del Littorio embrazaba el escudo enmohecido de milicia y de desgana, y se apretó a llevar sus águilas otra vez por los caminos de oriente, hacia la gloria y el triunfo. Entre sus manos, de vigor y dureza de hierro, se forjó el nuevo Imperio. Canciones de nuevo estilo poblabron los aires, ayer ensombrecidos de flechas.

La Madre Roma torna a impulsar el arado, porque en el campo están los cimientos inmovibles de las civilizaciones. Las tierras resacas de Africa acogieron con gesto hostil la presencia de los hombres de la nueva Italia. Y no comprendían la envidia ni el recelo que Roma no fabrica yugos, sino que regala cetros a los pueblos que conquista.

Por donde pasan los hombres del Littorio, la tierra se transforma, como si la caravana de los carros de combate se trocase de repente en infinita teoría de máquinas agrícolas. Los desiertos desaparecen bajo los pies de los soldados de Roma; que detrás de las máquinas de guerra camina un disciplinado silencio el ejército de trabajadores de Mussolini, que trazan, sobre las estepas y los arenales las rulas blancas del Imperio fascista y van poblando las llanuras inacabables de granjas y caseríos.

Desde la metrópoli, una peregrinación continua de manos prontas y músculos fuertes se dirige a las tierras en que se ha clavado la bandera tricolor y el haz del Littorio. Libia, Abisinia... Miles y miles de hectáreas—a lo largo y a lo ancho de millares de kilómetros de tierras resacas de maldición—se van transformando lentamente, como si el milagro de la primavera estuviese al alcance de la voluntad humana; como si el genio del Duece hubiese descubierto los secretos de la Naturaleza y la sujetase a la marcha ascendente de su obra y de su gesta.

Un imperio surge del desierto. Y para que la vibración humana ponga en él llevando a cuestras unas ansias de hogar, una inquietud de Patria y una necesidad imperiosa de civilizar y Roma vuelve a su destino, que es crear...

Manuel González Hoyos (Colaboraciones "Jorge Manrique".)

**Patronato Nacional Antituberculoso**

**Números que convencen**

La ley clásica en materia antituberculosa de cualquier país tiende a la consecución de una cama por cada defunción anual producida por el bacilo de Koch.

Según cálculos aproximados, venían falleciendo anualmente en España, a causa de la tisis, 30.000 personas en baja estadística.

Desde el punto de vista económico, y en números redondos, esos 30.000 tuberculosos, muertos cada año, capitalizados por unidad en 30.000 pesetas, representan una pérdida, en dicho tiempo, para la Patria de 900.000.000 de pesetas.

Si entre morbilidad y mortalidad producidas por la tuberculosis, paramos mientes en que dadas las mismas, se apartan del concierto del trabajo más de 300.000 brazos de labor, calculados éstos, por unidad—y a muy baja jornada—en cinco pesetas, la pérdida media que se produce asciende a 600.000.000 de pesetas.

Englobando las cantidades anteriores por conceptos de pérdida de intereses (brazo de labor inactivos) y de capital (muertos), se produce una pérdida de 1.500.000.000 de pesetas.

Es evidente que, de acuerdo con la aspiración clásica apuntada del logro de una cama por cada fallecimiento, se necesitarían en España 30.000 camas por año. Antes del Movimiento Nacional apenas si existían 2.500 camas como cifra única.

Sólo en dos años, el Patronato Nacional Antituberculoso, en plena guerra, ha llegado a la cifra real de creación de camas que existen, de 8.000, en la España liberada.

¿Qué haces tú, español, porque se aumente ese número y se disminuya el de mortalidad de tuberculosos? ¿No piensas que, con tu restricción económica hacia esa obra gigante del Patronato—que impulsa, pese al fragor ineludible de la guerra, de modo magnífico y magnánimo S. E. el Generalísimo—pueden ser uno o varios familiares tuyos, o tú mismo, quienes vayan a engrosar la cifra de morbilidad o mortalidad de la tisis en tu Patria?

Medita lo expuesto y condúctete como lo que eres: UN ESPAÑOL.

**MARIANO ARIAS**  
acaba de recibir el modelo toda onda  
**PHILIPS 461**  
Teléfono 23  
PONFERRADA

**H. Quindós**  
Ordoño II, al lado del Bar Azul  
El mejor situado de la población

**Anuncios Económicos**

ESCUELA chófers. Reglamento. Mecánica coche para examen. Cacería núm. 9 o Bar Express. Manuel Diez. E-665

AL PROFESORADO: Acaba de publicarse el EPITOME GRAMATICAL de la Real Academia Española. Texto obligatorio por orden del Ministerio de Educación Nacional, de 11 de abril de 1938. Precio: 2,20 pesetas ejemplar. Concesionario para la venta: LIBRERIA CUESTA, Plaza Mayor, 14. Salamanca.

CITROEN, cinco caballos, véndese. Plaza San Marcelo, 11, León.

COCHE "Reo", cerrado, del servicio público, seis plazas, en buen uso, se vende. Informarán Fernadno Merino, 14, tercero. Teléfono 19-14. E-718

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoje los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez. La Bañeza (León). E-714

CALEFACCION. Caldera, radiadores, tuberías, se venden. Oca sión. Informarán esta Administración. E-723

CARNECERIA, por tener que marchar su dueño al servicio, se traspasa, en la Avenida 18 de Julio, núm. 74. Para tratar en la misma. E-772

AVES propias para consumo, se venden en la Estación Pecuaria Regional. E-767

PISO amueblado, con cuarto de baño, se desea tomar en alquiler. Pago adelantado. Razón: en esta Administración. E-777

AFINADOR, se ofrece para toda clase de pianos, pianolas, etc. Isidro Aller, Avenida Padre Isla, 33, bajo izquierda. E-788

PIANO pianola, mesa de billar, mesas de Tresillo y mesas de marmol, se venden. Para tratar: En el Café Martín. Pola de Gordón. E-788

NEGOCIO de leña para cocinas y calefacciones, con sierra circular eléctrica, traspasa por no poderlo atender su dueño. Informes: Zapaterías, 15. Carbonería. E-785

SOLAR sitio muy céntrico, véndese. Para tratar: Bernardino Escanciano, Ramón y Cajal, 1.º izquierda. León. E-786

DEPENDIENTE de mostrador, se necesita para café. Razón: Oficina de Colocación Obrera, Cervantes, 10. E-788

BAR-restaurant en pleno negocio, inmejorable clientela, por ausencia dueño, se traspasa. Informes en esta Administración. E-790

MOTOR y radiador Ford, modelo T, 3persianas enrollables de hierro, todo buen estado, vendo. Razón: Almacén Materiales Construcción. Trabajo Camino. E-791

OFICIAL se necesita en la peluquería Ovidio, Gil y Carrasco núm. 1. León. E-793

BASCULA de 200 a 500 kg., con prariase. Ofertas: Teléfono 1357. León. E-794

MULO lechón, seis cuartas, pelo castaño, extravióse noche 1 Venta María (San Andrés). Ruégase devolución: Eliag García. Venta Noriega. E-796

VENTA de árboles frutales y forestales, coníferas, arbustos y rosales. Calidades seleccionadas. Visitad "La Fontana". Armunia. Teléfono 1195. Servicio de autobús cada media hora. E-794

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería "La Paz". Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33. León. E-800

MULETO pelo ceniciento, dos tjeretadas quijada izquierda, marca paletilla mismo lado; potro lechón, pelo castaño claro, patialzado con estrella frente, extraviáronse. Se ruega persona que los encuentre, dé razón: Manuel García. Cuadros. E-801

AMA de cría, necesitase urgentemente para casa de los padres. Informes en esta Administración. E-802

NECESITO dos habitaciones, en casa moderna, con calefacción y cuarto de baño, con pensión completa o sin ella. Ofertas por escrito en esta Administración al 804. E-804

DOS HABITACIONES soleadas, amuebladas, cuarto de baño, calefacción, para matrimonio, se ceden en alquiler. Razón en esta Administración. E-805

**Doctor Juan J. Carbajo**

Del Sanatorio Nacional de Valdelatas (Madrid). Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.

Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO. RAYOS X.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Alcázar de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1917.

CONTRA LA HIPERCLORHIDRIA  
ULCERAS Y DEMAS  
ENFERMEDADES DE ESTOMAGO  
**ESTOMACAL IASA**  
PODEROSO PREPARADO  
DE ACCION RAPIDA Y SEGURA

**SEGUNDO COSTILLAS**  
LEON

Avenida del Padre Isla, núm. 3. (Junto al Gobierno civil) Apartado de Correos, núm. 11. Teléfono núm. 1.217.

Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI" Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción. No compre usted sin visitar esta Casa.

**Manteguera Leonesa**  
Suero de Quiñones, 18 — LEON

**Pío Villanueva Valcarce**  
Fábrica de Alcoholes y Aguardientes  
Cosechero-Exportador de Vinos y CEREALES  
Villafranca del Bierzo  
Teléfonos 31 y 33

# Colegiata de Caspe restaurada

Por el Marqués de Lozoya

Esta guerra española, tan sorprendente en sorpresas y en acciones imprevistas, se está jugando un caso desconocido en la gran experiencia de la guerra de 1914. Apenas reanudo el enemigo y ocupada una porción de territorio nacional por las tropas de Franco, se inicia la obra de restauración de monumentos, que por un lujo propio de tiempos de paz. La enorme actividad reproductora de la Nueva España acude inmediatamente a cerrar la herida abierta en sus monumentos por la barbarie de la guerra.

La Colegiata de Caspe, dedicada a Santa María, es un edificio unido entrañablemente a la idea de unidad de España. Fue ella predicó San Vicente la solución castellana a la cuestión dinástica surgida a muerte de Martín el Humano, que fué el primer paso de la unión de las coronas de Castilla y Aragón. Acaso por esto fué más ferozmente maltratada por las fuerzas que pretendían deshacer España, durante su ocupación de la ciudad. No se trata aquí de un incendio debido a un momento de exaltación pasional. Incendio que por la acción de las llamas quedaron ennegrecidos muros y bóvedas del templo. Pero hubo además una acción destructora y trabajosa. La porción principal, del siglo XIV estaba cubierta de imaginaria. No solamente se destrozaron las

imágenes, sino que hasta los más finos detalles ornamentales de doseletes, ménsulas y archivoltas fueron cuidadosamente suprimidos.

Los ilustres generales Dávila y Vigón tuvieron especial interés en que la iglesia fuese rápidamente restaurada. Para ello proporcionaron toda clase de elementos, incluso un batallón de prisioneros de guerra especializados en estos trabajos. El Servicio de Defensa y Recuperación del Patrimonio Artístico Nacional facilitó artistas competentes, y en un espacio de pocos meses, la iglesia estaba en disposición de ser devuelta al culto interrumpido. La ceremonia se verificó el domingo 27 de Noviembre, y a ella asistieron los generales Camilo Alonso, Rañoy y otros ilustres jefes militares, autoridades de Zaragoza y del Servicio de Recuperación; un tren especial llevó de Zaragoza a una multitud ansiosa de sumarse a la alegría de esta resurrección de uno de los más bellos monumentos aragoneses.

La destrucción de todo el mobiliario litúrgico de un templo ofrece a los restauradores problemas difícilísimos que resolver. En la Colegiata de Caspe la solución adoptada es la más discreta. El templo de tres naves y crucero ha sido restablecido en su primitiva estructura y los muros y bóvedas se han limpiado en lo posible de la huella del incendio. En

muro del presbiterio se ha dejado la piedra desnuda, y en el centro, obre una repisa que concuerda con la estructura de la iglesia, aparece una copia suavemente patinada de la "Virgen del Blau", una de las joyas de la escultura trecentista leridana. Para la ceremonia se rodeó la imagen de una inmensa corona circular de ramas de olivo. Esto es todo, y sin embargo asombra la belleza del efecto conseguido. La Colegiata de Caspe ha perdido la riqueza de sus retablos plateros, cosos y barrocos de policromía deslumbrante; pero en cambio le ha sido devuelto su austero espíritu cristiano y medieval.

Aparte de esta sobria decoración, para el instante solemne de su restauración al culto católico, la colegiata de Caspe recibió galas que por unas horas la convirtieron en un maravilloso museo. De los desnudos muros de piedra renegrida pendían los 16 tapices incomparables, góticos y renacentistas del tesoro de la Catedral de Lérida, rescatados por el Servicio de Recuperación de la ermita de Buseni; cubrían el piso alfombras riquísimas de la Casa Real. Los oficiantes iban revestidos con ropas de imaginaria de riqueza incomparable, recuperadas en diversos lugares. Una cruz procesional, admirable ejemplar de orfebrería gótica fué utilizada para la ceremonia.

Un paso más en la tarea de

## Crónica de Alemania

# Cuervos de guerra

### Tras la «catástrofe de Munich», el consejero de Roosevelt Bernhard Baruch, afila sus garras

(Exclusivo para PROA)

No lo olvidó nadie. No es posible olvidar a este famoso hacendista norteamericano, que hace filón de turbios provechos, de la ruina y miseria de los pueblos.

Entre los modernos negreros de sangre humana, entre esa taifa de logreros de levita y chistera, a la husma siempre de fabulosas ganancias—aunque hayan de obtenerse a costa del sacrificio de inocentes víctimas—figura a la cabeza, por derecho y méritos indiscutibles, Bernhard Baruch. Los beligerantes de la Gran Guerra, podrían facilitarnos datos importantísimos de la asquerosa rapacidad de este traficante siniestro, de traza innoble y alma de judío. Podrían decirnos por qué un conflicto, que pudo, como era racional y lógico, resolverse y limitarse a sus consecuencias catastróficas a los pueblos directamente interesados, se encontró y agravó con la intervención de las grandes potencias europeas y Estados Unidos.

¡Negocio! Para los hombres de la contextura moral de Baruch, la razón fundamental de la vida, del esfuerzo humano y hasta del origen y movimiento del Universo, no puede ser otra que el ¡Negocio! ¡Mátense los hombres y miles de millares; destrúyense pueblos y ciudades, naciones enteras; arrase el huracán de la contienda, la riqueza de campos, fábricas y talleres; aniquílese la Humanidad; en lucha de bestias; mueran muñecos y niños bajo los zarzapalos del hambre y la miseria... ¡La tragedia espantosa se hará oro reluciente, deslumbrador, que se amontonará en las cajas de todos los Baruchs que triunfan en el mundo!

Cuando la Gran Guerra, Bernhard Baruch, presidía el Consejo norteamericano de la industria de armamentos.

¿(.....)?

Para que estos negocios prosperen y puedan amontonar millones los consejeros, es absolutamente necesario que haya guerras.

Los pueblos se empeñan en vivir en paz y en gracia de Dios, sin tener en cuenta los perjuicios que ocasionan, con sus sentimientos pacifistas, a las industrias de armamentos, que languidecen, mermando los dividendos de los accionistas.

Entonces los Baruchs, en defensa de sus intereses, echan mano de sus periódicos, de sus emisores, de sus hombres, de

cuantos elementos integran la máquina de su poderío, y se lanzan al asalto. Se trata de enzarzar a unos pueblos contra otros, de azuzarlos, de enconar sus diferencias, hasta envenenarles la carne y el espíritu. Se inventan ofensas, se recurre a la insidia, a la calumnia desvergonzada; se comentan noticias que no existen; se rechazan ataques imaginarios. Todos los medios, aun los más canalicados, se utilizan con sin igual desenvoltura hasta el logro inhumano que se persigue; esto es, que se encien de la guerra entre los pueblos, para que las industrias de armamentos prosperen.

El volumen de oro acuñado necesario, para poner en marcha tan complicada máquina de propaganda, es verdaderamente extraordinario. Pero los magnates que financian tan ávidas campañas, son "generosos" y tercos. Del fracaso de una, hacen alientos para iniciar otra más venenosa.

Ni el último mortal golpe que recibieron de la "catástrofe de Munich" les ha hecho mella. Con más bríos que nunca se lanzan de nuevo a la pelea canalicada. Y, esta vez, es el repugnante logro de guerra, el propio Bernhard Baruch, quien, desesperado por el desenlace de la cuestión de Checoslovaquia, de la que tanto se prometiera, lanza sus insidias ponzoñosas, en el "Journal and American", contra Alemania, cuyo poderío militar representa un peligro tan inminente para América que, el muy cínico, aconseja la adopción de rápidas y eficacísimas medidas para evitar que Hitler se apodere de una parte de América meridional.

¿Cabe más estúpido disparate?

En otro número de su sensacional revelación; afirma el dosaprensivo consejero de Roosevelt:

"Alemania no ha resuelto todavía su problema de materias primas, y de aquí emana un peligro inmediato para los Estados Unidos en la América del Sur. Las repúblicas latinoamericanas, con sus riquezas en materias primas, están relativamente indefensas, y sólo los Estados Unidos podrían impedir que una potencia totalitaria fuerte como es Alemania, tomase posesión de ellas.—Con la "insidiosa ideología totalitaria", es muy posible que en algunos de los países sudamericanos suba de pronto al poder un gobierno nacional-socialista o fascista, y entonces, nada podría impedir que ésta diera en él bases navales a Alemania, Italia y el Japón."

Y tras esta sarta de absurdas insidias, tendentes a formar estado de opinión contra Alemania, asoma su cabeza el cuervo, el traficante de guerra, y dice que, Estados Unidos, aprovechando las enseñanzas de la "catástrofe de Munich" debe "realizar un gigantesco programa de armamentos superior a cuanto en este sentido hizo en los últimos años".

Con lo que las industrias de guerra—decimos nosotros—que financia Baruch, no perderían nada.

¡Lo importante es el negocio!

OCTAVIO MISTRAL  
(De la Agencia "Faro")  
Berlín-diciembre de 1938.



**más rapidez...** y mayor seguridad, he aquí los principales objetivos de los inventos modernos. — En materia de medicamentos representa estas modernas cualidades la Instantina, admirable combinación de eficacísimos elementos combativos, rápidos y seguros, que cortan y dolorés subsiguientes así como sus peligrosas consecuencias.

**Instantina**  
el nuevo producto «Bayer» que jamás perjudica.



**CIRIACO SASTRERIA**  
La calidad ha hecho nuestra reputación  
Ordoño II, 2 Teléfono 1740

La conquista del Estado

POLITICA DE PREVISION

Los principios de toda política social, se fundamentan en la protección lógica al trabajo, como factor influyente en el deber y derecho del hombre, que se siente responsable de su misión histórica en la sociedad, y como medio ineludible para poder satisfacer sus necesidades y cumplir con la obligación moral que exige la Patria y la familia, si sabe sentir la dialéctica pura y justa del nacionalsindicalismo.

No cabe duda que la política de Previsión empieza a perfilarse su figura interesante en el mundo económico social, en los momentos difíciles de los pueblos o en las iniciaciones de triunfo económico, o de nueva política estatificada. Es decir, cuando un Estado ya firme de su responsabilidad histórica, tiene conciencia definida de sus actos y aborda los problemas con serena justicia, basada en la exigencia del pueblo que le sigue, porque espera de sus conductores que se cumpla el ritmo revolucionario que los nuevos sistemas requieren y la necesidad humana exige, para vivir dignamente en la norma del nuevo Estado.

Bismark la ensayó con el cariño impuesto por la exigente realidad de un pueblo, que con ansias de vida se ahogaba en los cauces estrechos de una política débil y sin alcance social, para cubrir las necesidades más apremiantes. triunfó, porque ante la necesidad, sólo con la realidad se puede luchar para vencer.

Hoy España la inicia en alto grado revolucionario, porque ya es considerado el trabajador como un ente de vida propia y participe en el orden social-económico del Estado.

En España, la experiencia en el orden social no tenía más amparo que la preocupación aislada de unas cuantas figuras que se interesaban por el porvenir del hombre en materia de previsión. Martín Granizo, Posada, el Vizconde de Eza, Maluquer y otros fueron los orientadores en nuestra Patria de este meritosísimo sistema, llegando por sus altos méritos a intervenir sus tesis, en el orden internacional, en aquellos concilios que se celebraban para el mejoramiento social, en Basilea, Berlín, Suiza, Praga, etcétera, etc.

Esto nos demuestra que el mundo siente la preocupación

de este problema tan trascendental en la vida del hombre y de la familia, siendo reconocido que por no haber estado encuadrado dentro de los principios de la verdadera justicia humana—la política social de los pueblos—se han levantado hermanos contra hermanos, clases contra clases, y se han derrocado diversos regímenes gubernamentales, pudiendo decirse que fué el móvil influyente de todos los trastornos políticos.

En España triunfa la justicia y ya adquiere fuerza de ley el Fuero del Trabajo, pasando a primer plano la concepción del triunfo del TRABAJO, que en su apartado de política social adquiere la política de Previsión un asiento firme con garantía de desenvolvimiento, por ser fuente integrante del todo del Estado.

Y es hoy, en momentos de guerra, cuando el Estado, sereno y con miras de porvenir, va labrando la paz social, por ser fibra de los postulados de la Revolución Nacionalsindicalista la elevación moral y material del pueblo, siempre tan olvidado, por haber sufrido con paciencia todos los martirios de una política de clase injusta y por el abandono en que lo tenían relegado aquellos regímenes que, llamándose democráticos, ni siquiera atendían como era de necesidad, al amparo del verdadero trabajador, pues su norma era una política clasista cerrada, que se alejaba del ideal humanitario que debe reinar, tratándose del factor trabajo, para lograr una integración totalitaria en el sistema económico que en el presente ciclo era el que atormentaba la política de los Estados.

España hoy aborda resueltamente este problema y garantiza su función, con la norma de continuidad que es base de su Estado, y no detiene su política de dentro de esta esfera reducida del seguro-previdente en un modalismo económico, sino que tiene la preocupación de llegar a conquistar la implantación del seguro integral, como razón lógica de su política de verticalidad, llegando en todos los sistemas a la totalidad de los mellos, para lograr un fin, perfecto, armónico y totalitario.

Alfredo CARVAJAL

Importante para los tenedores de monedas o títulos cotizables internacionalmente

Sanciones por el atesoramiento de moneda

Burgos, 6.—El Ministerio de Hacienda pone en conocimiento del público que por virtud de la Ley de 24 de noviembre, las personas obligadas a declarar al Comité de Moneda Extranjera saldos en divisas, títulos extranjeros o españoles de cotización internacional y oro en pasta o amonedado, que no lo hubieran hecho hasta el presente, podrán realizarlo antes del día 20 de diciembre, sin sanción alguna, salvo que los mencionados fueran conocidos de

la Administración Pública o los infractores se hallen sometidos a proceso o condenados por tal causa.

El plazo indicado se amplía hasta el día 30 del actual mes de diciembre, cuando el declarante resida en nación europea y hasta el día 9 de enero de 1939 si residiera en cualquier otro país.

Se recomienda el puntual cumplimiento de la declaración de referencia, a fin de evitar la aplicación de sanciones.

Orden de la Jefatura Provincial

En la ciudad de Ponferrada, y el día 12 del presente mes de diciembre, a las doce de la mañana, darán comienzo, con la sesión inaugural, que a esta hora se celebrará, los Cursos para la formación de Jefes Locales de la zona reorganizada de esta provincia.

En consecuencia, todos los Jefes Locales de los partidos judiciales de Astorga, Murias de Paredes, Ponferrada, Valencia de Don Juan, La Vecilla y Villarranca del Bierzo, deberán concentrarse previamente en aquella localidad. A tal efecto, cumpuran de manera terminante las instrucciones que, por los Jefes de Sector correspondientes, les serán dadas, significando que solamente por mi autorización expresa, podrán quedar exceptuados de la asistencia, aquellos que por causas excepcionales graves, tuvieran necesidad de ello.

Se advierte a todos los interesados que el incumplimiento de la presente Orden, será sancionado duramente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, primero de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial, REINERIO GAGO.

La fiesta de la Purísima

Revestirá este año gran esplendor la fiesta de la Purísima en nuestra capital, a juzgar por las vísperas.

En la Catedral se reanudará la siempre concurrida Bendición Papal, que al igual que su antecesor, dará el Excmo. señor Obispo, P. Carmelo Ballester, después de la Misa Pontifical.

Asistirá el Ayuntamiento, bajo mazas, conforme hizo el año pasado en que restauró la tradición de ir a la Catedral en este día, dejando la visita a las Concepcionistas para el domingo siguiente, según era costumbre en siglos anteriores.

En los Jesuitas, San Martín, San Marcelo, etc., habrá solemnes funciones religiosas.

Después de la función en Salvador de Palat del Rey se irá a la Plaza Mayor en donde, según la costumbre ya establecida estos años atrás, se cantará la Salve popular ante la imagen de la Purísima, colocada ante la escalerilla de la bajada a Puerta del Sol.

Además, hay este día un motivo para que celebremos la fiesta con el mayor fervor: es el "Día del Cruzado". De oración, de propaganda y de donativos para adquirir crucifijos y medallas con destino a los que luchan por la causa de la Cruz y de la Patria contra el ateísmo comunista de Moscú.

Preparémonos a celebrar dignamente la fiesta de la Patrona de España.

¡Agricultor! Lleva tu trigo a las paneras del Servicio Nacional del Trigo, quien te lo pagará al precio máximo de tasa para este año.

Por otra Ley de la misma fecha, se enumeran los actos delictivos en materia de divisas o de monedas.

El Ministerio de Hacienda recomienda a los establecimientos de crédito y a las personas que marcadamente tengan relación con el extranjero, la lectura de la mencionada Ley.

Asimismo se define en la citada disposición el delito de atesoramiento de monedas de plata, bronce y cuproniquel.

FASCISMO

Mussolini y la familia

por A. Abad Gómez

Europa ha dado, no hace mucho, pruebas de no querer la guerra. En otras circunstancias, aquella estaría ahora asolando ciudades, segando vidas jóvenes, arruinando a todas las familias, enlutando todos los hogares.

¡Qué lista más triste la de los muertos, si sólo para esto sirviera! Mas a veces es un medio necesario, para salvar la dignidad de la Patria o la integridad del territorio nacional. Y entonces, ¡gloriosos los que mueren por su causa, ¡son los mártires de la Patria! Y como Dios nos ha impuesto el deber de piedad para con ella, también son benditos de Dios. Lo verdaderamente triste sería contemplar listas de muertos jóvenes y perder la Patria en la paz. Los Estados que tal consintieran, merecerían el baldón de su pueblo, y los gobernantes que no lo impidieran, y peor aún, que lo alentasen serían los mayores traidores de su Patria.

Mussolini se dio cuenta exacta, como ninguno, de cómo se puede perder la Patria en la paz. Cuando en una guerra desaparecen los ejércitos, la causa que ellos defendían está irremediablemente perdida. Una de las cosas que más impresionan, después de terminada la guerra, es el número de muertos que ha habido en ella.

Pues no hace mucho, el eminente fisiólogo inglés Sir Leonard Hill, hablando durante el Congreso anual de la Sociedad para el control racional de los nacimientos que se celebraba en Londres, ha afirmado que, desde 1918 hasta hoy, las prácticas contra los nacimientos han sacrificado en Inglaterra

un número de vidas humanas que supera al de las sacrificadas durante los años más crueles de la gran guerra, para hacer frente a una situación demográfica cada vez más alarmante y para salvar al imperio británico, el Gobierno debe seguir, ha dicho, el ejemplo de Mussolini.

Ya hace algún tiempo que "Le Matin" publicó una noticia referente a un artículo de M. Masimy, quien probaba que, según los derroteros del malthusianismo, en 15 años habría en Francia 40 regimientos muertos.

Hablando de Bélgica, decía un médico belga que había dado mayor el tributo de Bélgica a la muerte por el malthusianismo que por la guerra europea.

Contra esta política de inhibición de muchos Estados, con respecto a este problema, destaca la política de Mussolini, protegiendo a la institución familiar y las familias numerosas como lo que son; el mejor tesoro de un Estado, además de ser su fundamento.

El, inspirando primero, y después siguiendo las orientaciones del Gran Consejo Fascista, ha dado leyes y decretos favoreciendo a los jefes de familia, y más si son numerosos, contra el despido, dándoles preferencia en las colocaciones y eligiéndoles a éstos para los trabajos especializados.

Mussolini, el Gran Arquitecto del nuevo Estado italiano, ha empezado como un buen arquitecto por la base, que es la familia.

(Exclusivo para PROA.)

Colaboraciones "Jorge Marique".

Pilar Primo de Rivera, en Turín

Turín, 5.—Pilar Primo de Rivera, que se encuentra en esta ciudad, ha visitado hoy, acompañada de altas personalidades de la juventud artística femenina, varias instituciones fascistas, siendo acogida en todas partes con grandes manifestaciones de cordialidad.

Los ilustres huéspedes fueron recibidas también por el prefecto de la policía del Gobierno.

Los rojos quieren robar un submarino no francés

Bruselas, 5.—El periódico "Le Libre Belgique" se refiere al intento de secuestro por parte de los rojos franceses del submarino de aquel país "Donnat" con el propósito de entregárselo al comité rojo de Barcelona. El suceso no ha sido conocido hasta ahora y se trata de una unidad de primera clase, con un desplazamiento de 1.800 toneladas.

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Todos aquellos afiliados a nuestra Organización, que deseen asistir al Cursillo que para la formación de Mandos de Falange, se celebrarán en la ciudad de Ponferrada, del 12 al 13 del corriente, lo solicitarán de esta Jefatura Provincial, por la que, después de comprobada la conveniencia de asistir el interesado, se le concederá la oportuna autorización.

Los gastos originados por desplazamiento y estancia, serán de cuenta del solicitante.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

León, 5 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.

El Jefe Provincial Reinerio GAGO